
４．資料 

 
○ 武蔵野市中学校給食実施計画策定委員会設置要綱 

 
 （設置） 
第１条 中学校給食の実施にあたり、その計画的な実施について検討するため、武蔵野市

中学校給食実施計画策定委員会（以下「委員会」という。）を設置する。 
 （所管事項） 
第２条 委員会は、次に掲げる事項を検討し、中学校給食の実施計画案を策定し、武蔵野

市長（以下「市長」という。）及び武蔵野市教育委員会に報告する。 
 ( 1 ) 中学校給食の実施計画の策定に関すること。 
 ( 2 ) 中学校給食の運営方法に関すること。 
 ( 3 ) 前２号に掲げるもののほか、市長が必要と認めること。 
 （組織） 
第３条 委員会は、次に掲げる委員で構成し、市長が委嘱し、又は任命する。 
 ( 1 ) 学識経験者 ２人 
 ( 2 ) 武蔵野市立小中学校長会を代表する者 ２人 
 ( 3 ) 武蔵野市立小中学校副校長会を代表する者 ２人 
 ( 4 ) 武蔵野市立小中学校ＰＴＡ連絡協議会を代表する者 ２人 
 ( 5 ) 企画政策室長の職にある者 
 ( 6 ) 財務部長の職にある者 
 ( 7 ) 教育部長の職にある者 
 ( 8 ) 前各号に掲げるもののほか、市長が必要と認める者 
 （委員長及び副委員長） 
第４条 委員会に委員長及び副委員長各１人を置き、委員の互選によりこれを定める。 
２ 委員長は、会務を総括し、委員会を代表する。 
３ 副委員長は、委員長を補佐し、委員長に事故があるとき又は委員長が欠けたときは、

その職務を代理する。 
 （会議） 
第５条 委員会の会議は、必要に応じて委員長が招集する。 
２ 委員会が必要と認めるときは、会議に委員以外の者の出席を求め、説明又は意見を聴

くことができる。 
 （作業部会） 
第６条 委員会の業務を補佐するため、委員会に作業部会を置くことができる。 
２ 作業部会は、委員会が指定する業務に従事する。 
３ 作業部会は、武蔵野市立の小学校及び中学校の教職員並びに市の職員のうちから、市

長が必要と認める者をもって構成し、市長が委嘱し、又は任命する。 
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 （設置期間） 
第７条 委員会及び作業部会の設置期間は、第２条に規定する所管事項が終了するまでと

する。 
 （報酬） 
第８条 委員会及び作業部会の委員の報酬は、武蔵野市非常勤職員の報酬及び費用弁償に

関する条例（昭和36年２月武蔵野市条例第７号）の規定により、市長が別に定める。 
 （事務局） 
第９条 委員会の事務局は、教育部給食課に置く。 
 （その他） 
第10条 この要綱に定めるもののほか、委員会の運営について必要な事項は、市長が別

に定める。 

   付 則 
 この要綱は、平成19年７月５日から施行する。 
 
 
 
 
 
 

 
 

○ 武蔵野市中学校給実施計画策定委員会 開催経過 

 

回 数 開     催     日 内             容 

第１回 平 成 １９年 ７月 １０日 
・委員会運営について 

・中学校給食実施計画の策定について 

第２回 平 成 １９年 １０月 １９日 ・中学校給食実施計画の策定について 

第３回 平 成 ２ ０ 年 ２ 月 ５ 日 ・中学校給食実施計画の策定について 

第４回 平 成 ２０年 ２月 １９日 ・中学校給食実施計画の策定について 
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○ 武蔵野市中学校給食実施計画策定委員会 委員名簿 

 

種   別 氏   名 備             考 

  佐々木輝雄 
日本獣医生命科学大学 

食品化学科教授  経済学博士 
学識経験者 

  長野 美根 
東京医療保健大学教員 

日本食育協会理事  医学博士 

  白井 龍男 武蔵野市立大野田小学校長 

校 長 会 

  原  雅夫 武蔵野市立第六中学校長 

  飯田 信夫 武蔵野市立第二小学校副校長 

副 校 長 会 

  賞雅 技子 武蔵野市立第五中学校副校長 

  戸田 里江 武蔵野市立第四小学校ＰＴＡ会長 

Ｐ Ｔ Ａ 代 表 

  島本 康子 武蔵野市立第一中学校ＰＴＡ会長 

○ 南條 和行 武蔵野市企画調整室長 

  高橋 良一 武蔵野市財務部長  

◎ 金子 俊治 武蔵野市教育部長 

※ ◎：委員長   ○：副委員長  
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○ 中学校給食試行に関するアンケート結果 

 
１．調査の趣旨 

中学校給食の試行で生徒が感じた、給食に対する感想や意見を把握し、給食内容や給

食の運営、食器・器具類の選定などを、今後の検討に活かすことを目的としてアンケー

ト調査を実施した。 
 
２．調査対象及び実施方法 

給食の試行日に給食を選択した生徒 1,687 人と、弁当を選択した生徒 200 人の合計

1,887 人を対象とし、給食の試行後、数日間のうちに中学校を通じて行い、1,775 人よ

り回答を回収した。 
 
３．アンケートの回答集計 

 
問１ 今回、選択したのはどちらですか。 

１．給食 ２．弁当 ３．未記入 

1,592 158 25 

 
問２ 久しぶりに食べた給食はおいしかったですか。 

（給食を選んだ方のみお答えください） 
１． おいしかった ２． あまりおいしくなかった 

1,291 305 

 
問３ 今回食べた給食の量はどうでしたか。（給食を選んだ方のみお答えください） 

１． ちょうど良い量だった ２． ちょっと多かった ３． 少し足りなかった 

841 201 554 

 
問４ 給食（弁当）の時間は足りましたか。また、準備の時間は足りましたか。（全員の方

がお答えください） 
１． 時間内に食べられた ２． 時間が足りなかった 

1,064 666 

 
問５ 給食の準備はうまくできましたか。また、準備の時間は足りましたか。 

（全員の方がお答えください） 
１． 小学校のときに経験しているので、問題なくできた 1,580 

２． 少し分かりにくいところがあり、時間がかかった 144 
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問６ 今回は小学校と同じ食器を使っています。使いやすさはどうでしたか。 

（給食を選んだ方のみお答えください） 
１． 特に問題なく、使いやすかった 1,468 

２． 使いにくさを感じたものがあった 126 

問６－２ 使いにくかったものを教えてください。 
① 大皿 ② 中皿 ③ おわん ④ はし ⑤ スプーン ⑥ フォーク ⑦ トレー 

37 31 31 55 34 27 27 

 
問７ 給食当番をした人に伺います。 皆さんへの配膳はうまくできましたか。 

１． うまく配膳することができた 479 

２． あまりうまくできなかった 67 

 
問８ 給食当番をした人に伺います。 ワゴンや配膳用器具（おたま、トングなど）は使

いやすかったですか。 
１． 特に使いにくさは感じなかった 461 

２． 使いにくさを感じたものがあった 45 

問８－２ 使いにくかったものを教えてください。 
① ワゴン ②おたま類 ③ しゃもじ ④ トング ⑤ はし箱 ⑥スプーン通し ⑦ その他

12 12 9 6 13 18 4 

 
問９ 給食の実施については、今回と同じように選択制での実施を考えています。そのと

きは、給食と弁当のどちらを選びたいと思いますか。 

１． 給食を選択して、また給食を食べたいと思う 655 

２． 給食も食べたいと思うが、給食と弁当を状況に合わせて選びたい 818 

３． 給食が始まっても、弁当の方がいい 249 

 

自由記載欄 

  各問に設けられた自由記載欄の感想、意見について以下の通り内容別に集計した。なお、具

体的な記載内容については、代表的な意見のみ記載した。 

 

問 2-2 試行の給食で何（どこ）があまりおいしくなかったですか  …………………………  147 件 

(1) 具体的に献立を示しておいしくなかったという意見 （ 69 件） 

 ・きのこ炒めの味がうすく、きのこの味がした。 

 ・スパゲッティがベチャベチャしており、味付けももう少しだった。 

 ・カレーが甘かった。 

 ・うずら豆煮がおいしくなかった。ご飯に牛乳は合わないと思う。 
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(2) 全体的な味付けを示しておいしくなかったという意見 ( 40 件) 

  ・味がうすい。はっきりしない味が多かった。 

  ・野菜がおいしくなかった。栄養だけでなく、味付けも考えてほしい。 

(3) その他の意見 ( 38 件) 

  ・冷めてしまっていたので、あまりおいしくなかった。 

     ・主菜はおいしいが、野菜の味が好きでない。 

     ・嫌いな食べ物が入っていたので、弁当の方がいい。弁当の方がおいしい。 

     ・見た目に、彩りがあるといい。 

     ・もう少しメニューを増やしたい。 

 

問 5-2 給食の準備で分かりにくかったところ   ……………………………………………  11 件 

・小学校とワゴンやトレーが異なり、やり方が違って戸惑った。 

・準備に時間がかかるので、出来るだけ簡単な操作でできるといい。 

・配膳する場所が狭い。 

・配膳室から教室に運ぶ際、段差が大変だった。 

 

問 6-2 使いにくかった食器   ………………………………………………………………  79 件 

     ・トレーが正方形で、机に置きづらかった。色も白がいい。 

     ・スプーン通しは、箸箱のような形の方が使いやすい。 

     ・大皿が小さく、絵柄が幼い感じだった。トレーも大きい方がいい。 

     ・箸が少し短く感じた。 

 

問 7 給食当番がうまくできなかった理由   …………………………………………………  29 件 

     ・量が多いのに、食器が同じだとあふれそうになってしまう。体格も大きくなっているので合わせ

てほしい。 

     ・どのくらい盛り付ければいいか分かりにくい。 

     ・小学校で給食を経験しているので、困ったことがなかったが、久しぶりで少し時間がかかった。 

・ご飯やうどんなどの分配量が均等にできなかった。 

 

問 8-2 配膳用器具が使いにくかった理由   ………………………………………………  14 件 

     ・箸箱があけずらい。 

     ・ワゴンを 2 台使ったり、布をかけるのは小学校ではやっていない。教室に細長いテーブルがあ

ったほうがいい。 

     ・スパゲッティを配るのが大変だった。 

 

問 9 選択制についての感想、意見    ……………………………………………………  488 件 

(1) 「給食を選択して、また給食を食べたい」を選択した生徒の感想、意見 （ 152 件） 

・給食なら、給食がいい。おいしいし、栄養バランスがとれる。 

・保護者も楽ができるし、子どもも弁当を忘れることが無い。 
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・すごくおいしそうだったし、おかわりもいっぱいできるから。 

・みんな同じものを食べた方がいい。 

(2) 「給食も食べたいと思うが、給食と弁当を状況に合わせて選びたい」を選択した生徒の感想、

意見  （ 250 件） 

     ・給食がいい人や、弁当がいいという人もいるのでいい。 

     ・食べられないものがある日は、弁当がいいから選択制がいい。 

     ・給食は、便利で栄養バランスも良いと思うが、時には弁当を食べたいと思うから。 

     ・保護者にとっては給食の方がいいと思うが、自分は弁当の方がいい。 

     ・人によってどちらを食べたいか違うと思うし、事情も違うから選択できるのはいいと思う。 

     ・良い制度だと思うが、栄養が偏ってしまう恐れがある。 

   (3) 「給食が始まっても、弁当の方がいい」を選択した生徒の感想、意見 （ 86 件） 

     ・給食もいいけど、家族が作った弁当もいい。 

     ・両方食べたいので選択制がいいが、選択方法が具体的にわからないと、判断できない。 

     ・好き嫌いが激しいので、弁当がいい。 

     ・弁当は、自分の好きなものを食べられるし、量も調整できるから。 

     ・家で作った弁当の方が健康にいい。給食はカロリーなども計算されているが、嫌いなものが入

っている。 

     ・配膳や準備などに時間がかかって、昼休みがなくなってしまう。 

 

問１０ 自由記載欄    ………………………………………………………………………  542 件 

(1) 給食、弁当についての感想、意見 （ 349 件） 

 ① 給食の具体的な献立名を挙げた感想、意見 （ 50 件） 

・芋がおいしかった。もうちょっとあったら、もっとうれしい。 

・とてもカレーがおしかった。たまにはパンも食べたい。 

・あげパンやカレーなど人気メニューにした方がいい。デザートもほしい。 

・焼そばがすごくおいしかった。 

    ② 給食の味付けや量などについての感想、意見 （ 145 件） 

・温かいスープがあったのでよかった。 

・おかずの種類をもっと増やしてほしい。もう少し濃い味付けがいい。 

・小学校の時より満腹感が無かったが、味に変わりがなくてよかった。 

・もう少し量があったらクラスの人も安心しておかわりができた。 

・栄養が考えられていていいが、それを考えすぎて、味があまり考えられていないのが少し残

念。 

     ・苦手なものも出されていたのできつかった。 

    ③ 弁当についての感想、意見 （ 27 件） 

・給食は温かくていいが、たまには弁当も食べたいと思う。 

・弁当の方がうまい。給食でも冷たかったり、時間が足りないという課題がある。 

・小学校時代の給食に嫌な思い出のある生徒もいるから、弁当が選択できてよかった。 

・給食嫌いなので、いつも残してしまうから、弁当がいい。 
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    ④ その他給食についての感想、意見 （ 127 件） 

     ・弁当は好き嫌いで偏りがちな食事になるが、給食は食わず嫌いに歯止めがかかってバランス

がとれる。 

     ・皆で食べるのが楽しい。準備もワイワイ楽しかった。 

     ・懐かしい小学校の時の給食の味をもう一度食べられたのがよかった。 

(2) 給食の準備、配膳についての感想、意見 （ 147 件） 

 ① 準備時間についての感想、意見 （ 96 件） 

     ・給食に慣れれば少しずつ時間を有効に使えるだろうけど、配ったりする時間がもったいない。 

     ・準備や片づけが遅いので、もう少し早くした方がいい。 

     ・配膳に時間がかかるが、それなりに楽しかった。 

     ・予定通り準備が出来ても、少し時間が足りないと思う。昼休みがなくなってしまった。 

    ② 給食当番についての感想、意見 （ 31 件） 

     ・給食当番の帽子はかぶりたくない。 

     ・白衣に抵抗があった。エプロン・三角巾持参ならもっとスムーズに準備できると思う。 

     ・給食当番もスムーズに出来た。 

    ③ その他準備についての感想、意見 （ 20 件） 

     ・給食と弁当の生徒が一緒にいると、弁当の生徒を待たせてしまう。 

     ・教室に配膳ワゴンを入れたら狭くて、通りにくかった。 

     ・昼休みが減ってしまうと、委員会活動に行く時間がなくなる。４時間目が体育だと、時間がおし

てしまう。 

   (3) その他の感想、意見 （ 46 件） 

     ・いつもより会話が増えた。 

     ・箸やスプーンは自分のものを使いたい。 

     ・小学校の時と同じような感じでやりやすかった。 

     ・月に一度は弁当の日にして、家庭の味などを楽しむことを大事にしたい。 

     ・班で食事をすることなどなかったので、急に班にしても会話がはずまなかった。 
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